
Hlas od Jordánu  
informátor římskokatolických farností  
Morkovice, Pačlavice a Prasklice 

6. NEDĚLE V MEZIDOBÍ - 14. ÚNORA 2010  
MODLÍME SE DNES ZA TY, KTEŘÍ PŘIJMOU SVÁTOST POMAZÁNÍ NEMOCNÝCH. 

Bože můj, v Pánu Ježíši můj Otče! Když přemýšlím o své nemoci, uvědomuji si, 
jak křehké je mé tělo a jak snadno zranitelné je mé zdraví. Děkuji Ti, že víš o mé 
nemoci i mém trápení. Ty znáš moje obavy a můj velký strach. Děkuji Ti, že mi 
říkáš: Neboj se! Tys mne stvořil, jsem Tvým dílem. Skrze Pána Ježíše Krista jsi 

mě vykoupil z moci zla a smrti. Jsem tedy dvojnásobně Tvůj. Jsem rád, že Ti 
patřím ve zdraví i v nemoci, v radosti i ve smutku. Důvěřuji Ti celým srdcem. 

Polož na mne svou žehnající ruku a řekni své uzdravující slovo. Amen. 
Nedělní liturgie: 6. neděle v mezidobí. Zpěv: č. 514, 811,703  na závěr č. 805 

1.čt. Jer 17, 5-8 * Prokletý člověk, který spoléhá na člověka: požehnaný, který doufá v Hospodina. 
Žalm - Žl. 1, 1-2.3.4+6 * odp. Blaze tomu, kdo svou naději vložil do Hospodina. 
2. čt. - 1 Kor 15, 12.16-20 * Nevstal-li Kristus, vaše víra nemá cenu. 
Evangelium - Lk 6, 17.20-26 * Blahoslavení, vy chudí ! Běda vám, boháči!! Lukášova 
„běda!“, následující po blahoslavenství, nejsou rozsudky zatracení. Kontrast 
blahoslavenství a varování zde slouží k zdůraznění naléhavosti Ježíšova poselství, ve 
kterém vyzdvihuje požadavky sociální spravedlnosti. 

BOHOSLUŽBY V TÝDNU OD 14. DO 21.  ÚNORA  2010 
neděle 14. února 

6. neděle v mezidobí 
Pačlavice 
Morkovice

8:30 
10:00 

mše sv. 
na poděkování Bohu za dar života a víry 

pondělí  15. února Morkovice 18:00 na poděkování za dar zdraví      (č. 374) 
úterý  16. února  Morkovice 7:00 za + Marii Novákovu a živou rodinu 

středa 17. února 
Popeleční středa 

den přísného postu 

Prasklice 
Pačlavice 
Morkovice

9:00 
16:30 
18:00 

mše sv. 
mše sv. 
za + Boženu Hrnčířovu, syna a duše v očistci 

čtvrtek  18. února Lhota 17:00 mše sv. 
pátek 19. února Morkovice 18:00 za Boží požehnání pro rodinu Kopečnou / KC 

sobota  20. února Prasklice 17:00 mše sv.  
neděle 21. února 

7. neděle v mezidobí 
sbírka Haléř sv. Petra 

Pačlavice 
Morkovice
Pačlavice 
Morkovice

8:30 
10:00 
13:30 
15:00 

za farní společenství 
za + z rodiny Jiříčkovy a duše v očistci 
postní adorace - sedm slov Krista na kříži 
postní adorace - sedm slov Krista na kříži 

Křížové cesty budou v neděli v 9:00 Prasklice, 13:30  Pačlavice a 15:00  Morkovice. Po 
křížové cestě bude adorace s modlitbou Korunky k Božímu milosrdenství a četba Písma sv.  
Společná četba Písma sv. - v době postní se opět spojíme denní četbou kapitoly z Písma 
sv. Začneme číst na popeleční středu první kapitolu evangelia sv. Lukáše - 24kap, 
pokračujeme listem  Efezanům - 6kap. 1. 2. a 3. list Janův - 7kap. List Jakubův - 5kap. a  
Judův - 1kap. Společné předčítání bude vždy v neděli po křížové cestě, proto si na 
křížovou cestu v neděli přineste Bible. Ukončení četby vychází na Zelený čtvrtek.. 
Postní duchovní obnova bude v sobotu 13. března 2010 v kulturním domě v Pačlavicích, 
přednáší P. Miroslav Hřib, farář v Nezamyslicích. Zahájení v 8:30, ukončení mší sv. v 17:00.  

Liturgie Popeleční středy: Slitováváš se nade všemi, Bože, a nemáš v nenávisti nic z toho, co jsi 
stvořil; nechceš nás trestat za naše hříchy, protože chceš, abychom se obrátili, a odpouštíš nám. 

1.čt - Joel 2,12-18* Roztrhněte svá srdce, a ne šaty 
Žalm – 51 * Smiluj se, Pane, neboť jsme zhřešili. 
2.čt. - 2 Kor 5,20-6,2* Smiřte se s Bohem! Hle, teď je ta doba příhodná! 
Evangelium: Mt 6,1-6;16-18 * Tvůj Otec, který vidí i to, co je skryté, ti odplatí.  
Postní řád: Popeleční středa a Velký pátek jsou dny přísného postu: zdrženlivost od masa i 
újma v jídle (zdrženlivost od masa zavazuje od 14 let, újma v jídle od 18 do 60 let). Každý 
pátek, pokud na něj nepřipadne církevní slavnost, je dnem pokání. Formou pokání je půst od 
masa nebo jiný kající skutek nebo modlitba. Celá postní doba je časem kající praxe církve. 
Před každým přijímáním Svátosti oltářní je eucharistický půst aspoň 1 hodinu. 
Popeleční středa, která předchází první neděli postní, letos připadá na 17. února. Tímto 
dnem začíná velikonoční půst, příprava na největší událost v dějinách křesťanství – 
vzkříšení Ježíše Krista. Popeleční středa se datuje do 6.-7. st. Tehdy byl začátek postního 
období přeložen ze 6. neděle před Velikonocemi na středu, která jí předchází, aby se z 
postní doby vyčlenily jednotlivé neděle, protože ty nejsou chápány jako postní den. Uděluje 
se popelec, tj. označení popelem na čele, na znamení kajícnosti, které je v církvi 
zachováno až do dnešní doby. Symbolicky se tak zdůrazňuje stav hříšného člověka, který 
vyznává před Bohem svůj hřích, vyjadřuje vůli vnitřně se obrátit a je veden nadějí, že mu 
Bůh odpustí. Popeleční středa a Velký pátek - den umučení a smrti Ježíše Krista – jsou v 
katolické církvi dny přísného půstu. Přísný půst znamená vedle zdržení se požívání 
masitých pokrmů také odřeknutí si jednoho ze dvou hlavních jídel dne. Netýká se 
nemocných. Odřeknutí si dobrého jídla, pití, oblíbené zábavy apod. však zdaleka není cílem 
postní doby. Je to jenom prostředek k umožnění přijetí duchovních věcí a především 
samotného Pána Ježíše. Věřící se mají ztišit, ponořit se do modlitby a do úsilí konat dobré 
skutky. Dobré skutky a skutky sebezáporu se nemají vykonávat s úmyslem, že je někdo 
bude obdivovat a chválit, ale s pokorou a vědomím, že je vidí Bůh: "A když se postíte, 
nedělejte ztrápený obličej jako pokrytci. Ti totiž dělají svůj obličej nevzhledným, aby lidem 
ukazovali, že se postí. Amen, pravím vám: Ti už svou odplatu dostali. Když se však postíš 
ty, pomaž si hlavu a umyj si tvář, abys neukazoval lidem, že se postíš, ale svému Otci, který 
je ve skrytosti; a tvůj Otec, který vidí i to, co je skryté, ti odplatí" (Mt 6,16-18). Určitě 
nepatří ke správnému chápání půstu, že po 40 dnech prožitých asketicky se období po 
Velikonocích změní na blahobyt, konzumismus, a křesťan dožene v negativním smyslu to, 
co zameškal. 40 dní postní doby je dostatečně dlouhé období ne na perfektní duchovní 
gymnastiku, ale na neustálé začínání pravého půstu, který spočívá ve změně smýšlení a ve 
vnitřním obrácení k Bohu. Není třeba rezignovat, když se to někomu nepodaří přesně od 
Popeleční středy. Pán Ježíš čeká vždycky; křesťan je duchovní na cestě. O jaké obrácení 
jde? Ve výzvě textu z liturgie Popeleční středy „Obraťte se k Hospodinu, svému Bohu“ (Jl 
2,13), jsou důležité dvě věci. Za prvé: Jaký je Bůh, ke kterému se má Izrael obrátit? Za 
druhé: Jak se má k němu obrátit? Bůh proroka Joela je Bohem živým a dobrotivým. Právě 
k takovému Bohu je nutné (ale také možné!) se obrátit. Jak? Celým srdcem, tj. celým svým 
životem, celou bytostí vnější i vnitřní, a ve společenství celého Božího lidu  
Postní almužna - bude opět zahájena na 1. neděli postní a potrvá až do Velikonoc. Jde o 
dobrovolnou duchovní formaci věřících, kdy to, co si odřekli během postu, mohou věnovat 
v podobě peněžité Postní almužny na pomoc bližním v nouzi. Tyto dary budou použity 
prostřednictvím Charity na pomoc potřebným. Podstatou je, že člověk do malé papírové 
schránky vloží obnos přibližně ve výši ceny požitku, který si odřekl. 


